

第 26 讲 永生的道路（五）得荣耀

神要我们得荣耀

我们打开圣经，看罗马书第八章28至31节：「我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。预先所定下的人又召他们来，所召来的人又称他们为义，所称为义的人又叫他们得荣耀。」所以基督徒最后就是要「得荣耀」，但是这里边有几个特别要紧的，「得荣耀」这是最后一段路。

地位成圣到实际成圣

说实在的，我们信主以后就开始走「永生的道路」，第一步就是「因信称义」，要走义路，要进义门，要明白义理，要行义，结义果，然后「顺命成为义」，这是称义的路，这叫「永生的道路」的第一段。第一段叫称义，还有好多的小站，比如进义门、行义路、明白义理、行义、作义的器具、给义使用，结义果，最后就「顺命成义」，真正地成义了，真正成为义人。那第二段，就是要「全然成圣」，成圣先来一个「地位成圣」，然后神就在基督里做工，就让我们「灵成圣」、「魂成圣」，以至于肉体的行为、言语、思想都成圣，这个叫做「全然成圣」、「灵、魂、体全然成圣」。这不再是「地位成圣」了，是「实际成圣」。

过得胜的生活

那么在成圣的经历中还要过「得胜的生活」，这时不是用信了，要用爱。你越爱主你得胜越容易，你爱主胜过一切，你就很容易得胜，这个世界胜过它不在话下，你只要一爱主，你胜过世界是很容易的一件事情，你情愿为祂舍弃，你情愿为祂受苦。你只要爱主爱到一个地步，不看电影算什么，不吃烟算什么，不喝酒算什么。那你自然就攻克己身了，你用爱，你自己就顺服了，就愿意完全按照主的意思去生活、工作、侍奉，所以这个爱是极大的力量。所以一个传道人、一个牧养教会的人要激发弟兄姊妹们对耶稣基督的爱，也要把耶稣基督的爱讲明给他们，用爱来作为激励，用爱来作为内在的鼓舞、内在的力量，所以教会一定能够得胜，每一个弟兄姊妹都能得胜。

还要把耶稣基督的荣耀，把耶稣基督的美德都介绍给大家，大家自然就以得着耶稣基督为至宝，看万事如粪土，他就愿意丢弃万事。所以一个传道人的责任很重要，他要把耶稣基督那测不透的丰盛展现在弟兄姊妹面前，这叫认识基督的荣耀和美德。

然后从基督的荣耀和美德里懂得基督救我们的目的、救我们的原因和祂怎样使我们成圣的要求，那我们自然而然就乐意了，乐意为主舍弃自己，愿意专心爱祂，什么事都能舍弃，一切都能得胜。

磨成 神儿子的模样

再然后，我们就具备了得荣耀的条件。这个得荣耀也有一些讲究，神把我们摆在世界上，让我们经历万事、种种的故事，其实

只有一个目的：神要把我们磨成祂儿子的模样。所以「万事互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。」神按照祂的旨意拣选我们这些人，把我们放在基督里来塑造我们、来磨我们。万事互相效力，这个万事不都是好事，也有坏事，比如有失败的事，有成功的事，有哭的，有笑的，有拆毁的，有建造的，这都叫事。在时间里发生种种的事，神使我们活在时间里经历这一切、遭遇这一切，经历、遭遇让我们从这些事里得到教训、得益处、得那最好的。所以一个基督徒遇见一件事，就要明白神为什么让这件事发生在我们身上、给我们这么一个经历。

万事互相效力

比如像兄弟我来说，我4岁没有父亲，15岁没有母亲，小的时候是孤儿，很孤独。家里不和睦，弟兄姐妹都争财产。我从4岁就上法庭，所以对法律的程序我很熟悉。你看一个小孩从4岁就被带到法庭里被法官问，你还得要回答「你叫什么名字呀」等问题，你所知道的你都要回答，当然那是很简单的问题。我看见那个法官坐在审判台那，好高，我却是一个小不点。

所以你看这个就是经历，经历患难、痛苦。后来就学会独立，在没有亲人的照顾下自己来奋斗，来活着，又经历很多很多的难处，后来又赶上「七七事变」，哇！这个翻天覆地的变化。后来去教书，受了日本人的欺负，被日本人打了一个耳光，火了，就出来从军，当兵，要杀日本人。我一直都活在这样的一个状态里，一直到在军中信了主，才那么一步一步地改变。在医院的病床上躺了七年，神让我经历这么多的苦难、这么多的坎坷，然后才训练一个

人，这叫万事互相效力。现在回想起来，这一切都是神在时间里磨练我的一个方法，所以我走的地方特别多，遇见的事情特别复杂，什么样的人都遇见过。后来又出来传道，全世界各地跑，其实这都是神的训练，这叫万事互相效力。在任何一个环境里、任何一个地方，人事地物，我都要很详细地来考量对我有什么益处，我应当怎么适应这些东西，学了很多，这对传道有没有好处呢？大有好处。

神在造就人

所以神用万事互相效力干什么呢？祂有一个目的，要把我们塑造成祂儿子的模样，让「我们脱去旧人、穿上新人，这新人是照着神的形象造的，有真理的仁义和圣洁」。神用这么多的事来塑造，神用圣灵、用圣经的话、用社会的环境来训练人，所以你经历的越多，你得的益处就越多。当初我不明白，自己常常觉得我的命运不好，命途多舛、坎坷，但是现在明白了，神在造就人，就像保罗的经历一样，神在造就人。

神让保罗成为一个器皿，好把祂的丰盛都介绍给人。所以弟兄姊妹们知道这个都是神有特别的美意，这叫神预定的美意。每一件小小的事情，我们都可以从其中得到益处，这叫「万事互相效力，叫爱神的人得益处」。这个在圣经里还有个名词叫做「恩膏教训、圣灵管制」，我们从这个「圣灵的管制、恩膏的教训」里学太多的东西了，要经过百般的试炼，好成全完备、毫无缺欠。神要磨练我们，磨练我们什么呢？把我们磨成祂儿子的模样，在罗马书第八章「效法」两个字原文是「磨成」、「造就」、「建立」、「塑造成」的意思。在希腊文里头，这个字有五、六种翻译，说起

来都是对我们有益的。这里翻译成「效法」，效法好像是我们主动的，我们去仿效耶稣基督，这不对。原文这个词是被动的，是一个动词，让我们被 神的万事互相效力，藉着圣灵的运行、启示、光照，把我们磨成祂儿子的模样，有这么一个解释。

所以今天我要特别解释这段话，当我们一按着 神的旨意被召以后，神就用这个万事在我们周围效力，就产生一种功能，让我们在某一个时间里经历某一个人、经历某一件事，在某一个地方从哪一些事物里边来得到教训，叫「人、事、地、物」。万事，这个变化太大了，在一个人身上就不晓得会发生多少事。

举例说你跟你太太相处，你跟她结合在一起成为夫妻，在她身上你就经历好多事，你可以从她身上看见人类中一大部分的事。你有一个丈夫，你的丈夫也给你很多的事。然后你再有婆婆，有公公，你再有亲戚，有朋友，每个人都有一大堆的事，都有一大堆的故事，这些故事都可以用圣经的真理来解释，你对着他们你就经历了许多的东西，这些就叫人的经历。

那么在他们中间跟你之间又发生很多的故事，这些事又给你很多的启发，你要这样办呢，就产生这个结果，你要那样办呢，就产生那个结果。你要照着圣经办呢，它就产生一个最圆满的结果。这个事对你就变成一种造就，使得你最后能把事情处理得很好，能够处理得很圆满，这就是万事互相效力。人对你是一种启发，你接触的人越多，你能够得到的益处越多。只要你按照圣经所给你的原则去处理，结果这些人都变成使你受益的人。假如你处理不好，不按照圣经去处理，就会受损，就有损害。

所以人、事、地、物都会对你有很多影响，比如说你到某一个地方，你说我住在台湾，或者我住在上海，我住在澳洲，我住在法国，每一个地方都对你有特别的意义，你都会遭遇很多的故事，产生很多的故事，这些对我们都有造就。

叫爱神的人得益处

每一个物件，你用一个碗，你用一个锅，你买一个器物，买一个电器，买一个照相机，买一个录影机，这些东西都是我们要经历的，叫万事万物。但是它的目的是什么呢？就是造就我们，让你知道取舍，把最好的要告诉你，任何一个东西都让你得益处，这就叫神使万事互相效力，叫爱神的人得益处。只要你是真正爱主的，你都能从这些人、事、地、物的经历中得到益处。

这个非常要紧，所以在中国话里头也有一句话，叫做「顺天者昌」，你只要顺从神的意思，去适应、去处理这些人事地物，你所遭遇的、所经历的都会有很好的果效，都会得益处。那这个益处是什么呢？就把你磨成祂儿子的模样。

以基督的心为心

因为你遇见这些事，你就会想到耶稣的话，你就想耶稣怎么对付这些事，这些事要发生在耶稣身上，这些人要在耶稣面前，祂会怎样对付呢？你常常「以基督的心为心」，基督的丰满、基督里本性的丰盛就慢慢地都成为你的，这就是说你「敞开心看见神的荣光，你荣上加荣，你就变成主的形象，仿佛是从主的灵变成的」。

这就是基督徒面对万事、万物、万人，每一个地方所发生的事，你都可以得到益处的。

所以亲爱的弟兄姊妹们，这个非常要紧的。你无论遇见什么事，遇见什么人，遇见什么地，遇见什么物，你所接触到的一切的「人、事、地、物」，你就想耶稣基督怎么处理这件事，你就以基督的心为心，你就敞开脸看主的容光，按照祂的意思去做，你就得益处。慢慢地就把你磨成 神儿子的形象，那这样你就得荣耀，这就是 神在我们身上所预定的美意。

所以 神造人，不是把一个人一造好了就弄到荣耀里去，不是。祂要让我们在地上有处理万事万物的智慧、能力，你怎么能够有智慧和能力呢？你就用耶稣基督的思想，你跟耶稣基督来联合，祂本性一切的丰盛就在你里边慢慢成形，所以祂就把我们塑造成祂儿子的模样， 神要我们这些众儿女到天上去。「原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去」，这些儿子必须在地上的 人事地物、万事万物中、在时间里受磨练。磨练的方法就是圣经里把耶稣基督刻画出来的，祂在地上凡事受过试探，祂怎么面对这些东西呢？面对人，面对事，面对物，面对地，祂怎么处理呢？我们就以基督的心为心，我们用祂的荣光来照着我们去处理、去做，我们就慢慢地被磨成祂儿子的模样。

与 神的性情有份

如此，我们就会脱离世上情欲来的败坏，得与 神的性情有份，这个人在 神面前就被塑造好了，就可以「得荣耀」了。所以祂的

目的是让我们得荣耀，但是你必须经过称义、成圣、得胜。面对万事万物，面对人、事、地、物许多的变化，吸取丰盛，获取生命中的智慧和能力，学习处理万事万物的原则、方法，体会耶稣基督的心，看祂是怎么做的。你这样学会了，你就懂得将来到荣耀里怎么统管万有，这就是得荣耀的最后一段路。最后的一段路就是我们必须要在人生面对的万事万物里受造就，要藉着万事万物来塑造我们、磨练我们，这是 神让我们得荣耀之前必须经历的路，这段路较比复杂。

称义，可以有一个目标，成圣，也可以有一个目标。其实成义、称义，我们一信耶稣，我们的地位就是义了，但是从地位的义到真正的义人，到那个全然的成义，能够配到新天新地住在义里的那个标准还有一段路，那就叫「永生的道路」。

我们一信耶稣基督，耶稣基督就成为我们的圣洁了，我们已经成圣了，但是这个叫「地位成圣」，我们还没有「全然成圣」，没有真正「实际成圣」。所以还要经历，经历圣灵的工作，经历宝血在灵的工作，经历 神话语的工作， 神话在我们里面的转化，把我们那个在世界上有的思想变成在耶稣里的思想，这叫成圣的路。

然后我们还要面对着天上的、地上的、看得见的、看不见的，连天使、魔鬼都有，万事我们都要经历。然后要得胜，尤其那个老自己，这个是最要紧的了，怎么样「攻克己身，叫身服我，恐怕我们传福音给别人，自己反被弃绝了」。所以这个福音的内容我要这样解释给大家，最后得荣耀的就是我们要经历万事万物，万事万物要为我们效力，人事地物都是给我们效力的，我们只要以基督的心为心，把耶稣基督的教训、耶稣基督的话存在我们心里面，对这

些，你就知道你该怎么样「脱去世上情欲来的败坏，得与神的性情有份」，最后你就可以丰丰富富地进入荣耀里！

